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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE MEDICINA CAMPUS DOM 

BOSCO  DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO JOÃO DEL-REI
Aos 04 (quatro) dias do mês de abril de 2023 (dois mil e vinte e três), às 17:00 (dezessete) 
horas, na sala 3.17, do pavilhão de aulas do Curso de Medicina CDB foi realizada reunião 
ordinária do Colegiado do Curso de Medicina Campus Dom Bosco da Universidade Federal de 
São João del-Rei. Es�veram presentes o presidente do colegiado e coordenador do curso, Joel 
Alves Lamounier, e demais membros, professor Alexandre Nunes Pessoa,  discente André de 
Moura Pedrosa. Ausentes a professora Valéria Azevedo Junqueira. Foram apresentados os 
informes a saber.1- Convênio (do internato) com o Hospital Nossa Senhora das Mercês. 
Informado que o assunto será tratado em reunião com a vice-reitora na presente data. 2- 
NAPEM novo espaço �sico e composição. Repassado pelo coordenador que o assunto será 
levado para reunião da assembleia departamental para que possa ser indicado membros, 
para composição do NAPEM. 3- Inserção dos alunos na UPA de SJDR. Informado que os 
alunos foram orientados a  conversar com o professor Júlio Amaral (coordenador da Urgência 
e Urgência) para tratar do assunto.4- Pedido do discente Rafael Lacerda Leao Oliveira - 
Discente Rafael Lacerda Leão Oliveira matrícula 202650053 foi convocado para par�cipar da 
reunião do Colegiado em 04/04/2023 para explicar melhor sua situação no curso de Medicina 
da UFSJ. O discente solicitou realizar disciplinas no semestre 2023/1 no Curso de Medicina da 
UFSJ/CCO. O pedido foi indeferido pela Coordenação visto que a oferta de disciplinas é no 
modo presencial. Não é permi�do ofertar disciplinas por via remota conforme resolução do 
MEC e seguida pela UFSJ. O aluno em diversos e-mails relata morar em Divinópolis. A 
Coordenação preocupada com a situação do aluno no semestre 2023 fez um levantamento 
nas disciplinas nas quais o discente está matriculado. Solicitou aos docentes responsáveis 
informar sobre a frequência do aluno. Até a presente data o aluno era infrequente as aulas. 
Foi alertado pela Coordenação do risco de reprovação por faltas. A coordenação enviou a 
resolução UFSJ 022/2021 que trata de abono de faltas. Diante da situação, eu como 
coordenador procurei a DICON/PROEN para avaliar o ocorrido com o discente. Um dos e-
mails encaminhado à DICON menciona sobre mobilidade estudan�l. Porém, não chegou a 
fazer nenhum pedido neste sen�do. Em conversa com a pró-reitora de Ensino e Graduação 
(profa. Finzi) foi informado a respeito do caso e os procedimentos realizados no sen�do de 
preservar o discente do risco de perder o semestre por faltas. PROEN orientou tratar do 
assunto em reunião do Colegiado, tendo sido o discente convidado para par�cipar. Porém, em 
30/03/2023 em comunicado por e-mail o discente informa que vai solicitar o trancamento da 
matrícula. Diante desta informação, o aluno foi dispensado de par�cipar da reunião. A 
coordenação reforçou que o aluno tem opção de solicitar mobilidade acadêmica e fazer um 
semestre em outra ins�tuição. No caso do CCO, mesmo sendo da UFSJ, os cursos são 
independentes e possuem programas diferentes. Mediante avaliação do Colegiado e com 
respaldo da PROEN poderia cons�tuir uma alterna�va a ser avaliada pelo discente. Além 
disso, o discente tem como possibilidade solicitar transferência para o CCO. A Coordenação 
solicitou do CCO esta informação e até a data da reunião não �vemos resposta. 5- Avaliação 



do Curso pelo MEC. Repassado que o Curso de Medicina CDB, em úl�ma avaliação do MEC 
(2022), obteve duas notas 5 e uma nota 4. Esta úl�ma referente à �tulação docente. 6- 
Titulação docente. - Informado que será discu�do com a reitoria uma proposta para �tulação 
dos docentes. Ao final dos informes foi dado tratamento às seguintes pautas: 1- 
Apresentação dos novos membros do colegiado. Foi apresentado o novo membro do 
colegiado, professor Alexandre Nunes Pessoa. A apresentação da professora Valéria não foi 
possível, por estar ausente. 2- Aprovação do Calendário de reunião do colegiado 2023 e NDE 
2023. Após apresentação do calendário pelo coordenador, os demais membros aprovaram o 
calendário por unanimidade. Sendo que as reuniões do colegiado ocorrerão toda primeira 
terça-feira de cada mês no horário de 17:00h. As reuniões do NDE ocorrerão nos dias 
04/05/2023 e 05/10/2023 também às 17:00h. 3- Novo edital para membro do colegiado (2 
vagas). Informado que será divulgado e publicado (05/04/2023) novo edital 05/2023 para 
preenchimento de duas vagas para membro do colegiado. 4- Calendário do Internato. 
Apresentado o calendário, pelo discente André de Moura Pedrosa e informado que o 
calendário foi avaliado e  aprovado pela Comissão do Internato. Após discussão dos membros 
decidiram por aprovar o calendário. Foi orientado que o calendário será enviado aos 
coordenadores do internato para conhecimento. 5- Relatório de Ligas Acadêmicas. A par�r 
de solicitação do Colegiado em 2022, Centro Acadêmico elaborou relatório sobre o 
funcionamento de todas as Ligas Acadêmicas. Após discussão os membros decidiram por 
aprovar o relatório. 6-Relatório de erros no Histórico Escolar dos alunos do Curso de 
Medicina. Foi apresentado relatório, elaborado pelo Centro Acadêmico Rita Lobato que  
consta  diversos erros apresentados após migração de dados do an�go CONTAC para o SIGAA. 
Após discussão foi deliberado que o documento será encaminhado à DICON. 7- Campos de 
prá�ca na APAC. A direção da APAC demanda que a UFSJ ocupe mais o espaço. Informa haver 
pressão da Uniptan para ocupar a ins�tuição o Centro Acadêmico solicita mobilização 
docente. Após discussão foi deliberado pelos membros do colegiado que será reforçado tal 
pedido na assembleia departamental. 8- Turma med13/14: solicitação de planejamento dos 
campos de prá�ca da Med13/14, nos períodos que faltam do ciclo clínico e no internato. Os 
alunos referem experiências nega�vas nos serviços por falta de planejamento. A situação é 
decorrente do reflexo da pandemia COVID- 19. No período da pandemia foram suspensas as 
a�vidades presenciais, incluindo as a�vidades prá�cas na rede SUS e laboratórios. Decisão da 
UFSJ. Como resultado duas turmas estão realizando as a�vidades prá�cas e será pedido aos 
professores para adequar as a�vidades a presença dos alunos. 9- Equivalência de disciplina 
obrigatória/opta�va da turma Med 12  - Metodologia e Pesquisa Social (72h). Situação 
con�nua irregular. Informado que a coordenação aguarda retorno da DICON para que 
possamos relatar com o técnico Rafael uma solução. 10- Turmas Med 13/Med14 - Devido ao 
grande volume de alunos na turma Med 13 e Med 14 (turma unificada 6º período) será 
enviado comunicado aos professores o número maior de alunos. 11- Internato de Clínica 
Médica Hospital Nossa Senhora das Mercês - Após discussões será realizada reunião junto 
com coordenador do internato, professor Alexandre Nunes Pessoa, para tratar das questões 
específicas deste internato. 12- Aprovação do  Regimento do Colegiado do Curso de 
Medicina CDB. Apresentada alterações referente ao quan�ta�vo de membros para 
composição do colegiado com 6 vagas sendo: Art. 1º O Colegiado do Curso de Medicina, 
sediado na sede, em São João del-Rei, órgão responsável pelas diretrizes didá�co-pedagógicas 
do respec�vo Curso, bem como pelo perfil do profissional por ele formado, é com I - pelo 
Coordenador do Curso, que o preside; II - pelo Vice-Coordenador do Curso; III - por 4 (quatro) 
docentes do Curso; IV - por 1 (um) discente do Curso. 13 - Aprovação Regimento Do Estágio 
Obrigatório do Curso de Medicina CDB (Internato). Apresentou alterações feitas para 
adequação ao Estágio Obrigatório do Curso. Após discussão, os membros decidiram por 
aprovar as alterações do regimento obrigatório.  Não havendo mais a relatar e constar, eu, 
Joel Alves Lamounier, Coordenador do Curso de Medicina CDB/UFSJ, lavrei a presente ata 
que, será lida, se aprovada, será assinada pelos presentes ä reunião. São João Del Rei, 04 de 
abril de 2023.
Docente: Joel Alves Lamounier
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